
 

19. května – 25. května 2025, DOBA VELIKONOČNÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

19.5. 

Pondělí po 5.neděli 

velikonoční 
St. Jičín 17:30 

za farníky 
+ májová pobožnost 

Úterý 

20.5. 

Památka  

sv. Klementa Marie 

Hofbauera, kněze 

- -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

21.5. 

Středa po 5.neděli 

velikonoční 
St. Jičín 17:30 

za † rodinu Indrákovu  

a Vašendovu a ochranu Boží  

a Panny Marie pro živé 

rodiny 
+ májová pobožnost 

Čtvrtek 

22.5. 

Čtvrtek po 5.neděli 

velikonoční 
St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

23.5. 

Pátek po 5.neděli 

velikonoční 
St. Jičín 17:30 

poděkování za dary a milosti 

s prosbou o otevřené srdce 

pro přijetí daru Ducha 

svatého, Boží požehnání  

a ochranu Panny Marie  

a na jistý úmysl 
+ májová pobožnost 

Sobota 

24.5. 

Sobota po 5.neděli 

velikonoční 

St. Jičín 11:00 

svatební mše svatá 

Gabriela Janýšková  

+ Ján Novák 

Palačov 17:30 
pouť k Panně Marii 

Pomocnici křesťanů 

Neděle 

25.5. 

 

 

6. NEDĚLE 

VELIKONOČNÍ 

 

 

St. Jičín 8:00 

za † Františka Heralta, † 2 

manželky a Boží požehnání 

pro živou rodinu Bezděkovu 

St. Lhota 10:00 mše svatá  

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

Ohlášky 

* Děkuji holkám za pomoc při včerejším soustředění dětí. 
 

*Děkuji za dnešní tichou sbírku na opravy kostela. 
 
*Farníci z Petřkovic srdečně zvou do farní kavárny dnes po mši sv. 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

         18.5.2025    5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ    25./ročník XVI.           
Nové přikázání vám dávám, praví Pán, milujte se navzájem, jak jsem já miloval vás. 

Připadá mi nemožné milovat  

(snášet, respektovat, přijímat...) některé lidi 
Nejhlubší niterná potřeba každého člověka je prostě být milovaný. Je jedno, jací jste drsňáci, zda jste 

se vypracovali vlastními silami, zda jste prezidenti, miliardáři či papežové, protože v každém případě 

potřebujete, aby vás někdo miloval – potřebuje to každý. Dokud není naplněná tato naše základní 

potřeba, snažíme se ji naplnit něčím jiným. Ale místo snahy něčím povrchně zaplnit tuto svou vnitřní 

prázdnotu můžeme přijmout skutečnost, že se Bůh Stvořitel celého vesmíru na vás dívá a říká: „Mám tě 

rád, ty jsi můj syn, má dcera!“ Dohledat to lze na mnoha místech v Bibli. Když například Bůh v Bibli praví: 

„Jsi zřítelnicí mého oka“ (viz Zach 2,12, Dt 32,10), vlastně tím říká: „Nemohu udělat nic, aniž bych tě měl  

na zřeteli. Neuplyne ani okamžik, kdy bych na tebe nemyslel. Ani okamžik!“ Bůh na nás vždycky myslí.  

Je stále s námi. 

Aby Bůh byl Bohem opravdové lásky, je ale třeba, aby nám dal na vybranou: nemůže nás nutit milovat 

ho, nýbrž nás jen vybízí, ať ho buď milujeme a posloucháme, nebo si zvolíme, že budeme dělat věci  

po svém... Je to základní životní volba. 

C.S.Lewis ve své knize Čtyři lásky vysvětluje, že staří Řekové měli k dispozici čtyři slova, když chtěli 

mluvit o lásce. Jsou to slova: storgé, filia, erós a agapé. 

První, storgé, znamená „náklonnost“. Znamená instinktivní lásku, například lásku, kterou rodiče milují 

své děti. Je to druh lásky, jež je nám vlastní. Jsme zkrátka takoví. Lidé mají rádi své děti a přirozeně k nim 

cítí náklonnost. 

Dalším řeckým slovem je filia, jež značí „přátelství“. Je obsaženo například 

v názvu amerického města Filadelfia, jehož překlad zní „bratrská láska“.  Filia je 

typ lásky, kterou mezi sebou cítí lidé, které spojuje nějaký společný zájem. 

Třetím řeckým pojmem je éros. To je přirozená láska, kterou cítíme, když jsme 

zamilovaní. Je to zkušenost manžela a manželky, když spolu sdílejí intimitu,  

je to pohlavní láska. 

Problém s těmito prvními třemi druhy lásky spočívá v tom, že každá je nějak vázaná na ego.  

Člověk někoho miluje, ale zároveň z toho něco má. 

Čtvrté řecké slovo pro lásku zní agapé a Bůh ji popisuje jako lásku nezištnou, milosrdnou. Agapé je 

zkrátka Boží láska. Cele se dává, a to bez ohledu na to, jak se na ni odpoví. Miluji tě, ať na to reaguješ, 

nebo ne. Láska agapé je samozřejmě láska nám darovaná Bohem. 

K tomu, abychom měli pravou lásku agapé, potřebujeme Ducha Božího. 

Ježíš, který je pro člověka viditelnou tváří Boží, nám ukazoval a dokazoval, že Bůh každého člověka 

(neohraničeně a nekonečně) miluje. V bezpečí této jeho bezpodmínečné lásky nám pak umožňuje 

milovat i druhé lidi kolem nás. A „vyhrotil“ to až tak daleko, že nás vybízí, abychom milovali dokonce i své 

nepřátele. „Já však vám pravím: Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás pronásledují.“ (Mt 5,44) 

Sami to nedokážeme, ale jen v síle Ducha svatého!  Vzpomeňte si teď na lidi, kteří vás „neskutečně 

vytáčejí“. Mně osobně se například moc nedaří být milý na lidi, které nemám rád. Každý hned pozná, 

když se naštvu. Snadno se pozná, co si zrovna myslím, ale takového mne Bůh nechce. Chce, abych šel 

hlouběji a stále více odpouštěl. Chce, abych viděl lidi tak, jak je vidí on. Musel jsem se rozhodnout,  

že jsem povolán a poslán k tomu je milovat. Proto nám Ježíš dává Ducha svatého. Upozaďte se  

a nepřekážejte Duchu svatému v práci. Řekněte: „Bože, připadá mi nemožné milovat toho člověka.  

Ale ty jsi schopný ho milovat. Ty ho miluješ mým prostřednictvím.“ Musíme prosit o Boží srdce. Onoho 

člověka, kterého nemáme rádi, Bůh také miluje. Bůh toho člověka stvořil, zemřel za něj a miluje ho.  

Jsme povoláni mít Boží srdce a toho člověka také milovat. 

/www.vira.cz, zpracováno podle knihy Larry Richards, Buď mužem!, vydalo nakl. Portál/ 

Pořad bohoslužeb

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/
http://obchod.portal.cz/spiritualita/bud-muzem/
http://www.portal.cz/


Různá oznámení 

Téma Noci kostelů 2025: 
NADĚJE 

Stále znovu se v rozhovorech s lidmi 
setkávám s obavami z budoucnosti. Do určité 
míry je sdílím také, protože jako člověku, který 
se celý život zabývá dějinami, mi mnohé 
situace dnešního světa připomínají události 
z první poloviny 20. století. Rozhodl jsem se 
však, že úzkosti plynoucí ze stavu světa 
nepropadnu a pokusím se pro sebe i pro druhé 
nacházet naději. 

První krok, který je třeba (podle mého 
mínění) při hledání naděje učinit, je omezit 
sledování zpravodajství a komentářů 
k politickým událostem. Je důležité vědět,  
co se děje, ale nemá smysl číst stále dokola 

texty nebo poslouchat podcasty líčící katastrofické scénáře budoucnosti. V mediálním věku jsme 
takřka dennodenně zaujati nějakou kauzou nebo převratnou událostí. Jenomže zde je třeba 
odhalit pravidla mediální hry, v níž jde především o to zaujmout, nalákat a přitáhnout 
konzumenty. Když to víme, přestaneme se rozčilovat např. nad tím, co zase prohlásil americký 
prezident Trump. Vždyť zítra bude mnohé jinak a na dnešní zprávy nikdo nevzpomene. Opakující 
se analýzy odborníků většinou také nepřinášejí nové pohledy, ale jen dokola přemílají to samé. 
A to nemluvím o hybridní válce a falešných zprávách šířících se po sociálních sítích. 

Co dále dělat pro to, abych ve svém životě nalézal naději? Měl bych se zaměřit na přítomnost. 
Jistě je důležité vyrovnat se i s minulostí, ale doslova neblahé je znovu a znovu promýšlet 
budoucnost. Vždyť do ní nevidíme a neznáme všechny proměnné, které ji budou ovlivňovat.  
A i kdyby na nás mělo přijít něco zlého, tím, že se toho budeme dopředu bát, ničemu 
nezabráníme. Preventivní strach nám jen pokazí život. Jestliže budoucnost můžeme ovlivnit jen 
částečně, přítomnost máme ve svých rukou. Jak žijeme, ovlivňuje nejen naši duševní pohodu, 
ale i naše okolí. Pro mě je důležité věnovat své úsilí budování dobrých vztahů s lidmi a tvořit 
něco dobrého a užitečného. Svůj volný čas se snažím trávit se svými blízkými, četbou knih, 
poslechem hudby nebo sledováním filmů. Zlu beru vítr z plachet tím, že se snažím pomáhat lidem 
v nouzi a dělat pro lidi okolo sebe něco prospěšného. Zjistil jsem, že to dává mému životu smysl. 

A pokud navzdory tomu propadám strachu z budoucna, zaměřuji svou pozornost  
na Hospodina. Znovu si opakuji, že tento svět má rád, protože ho stvořil, že za mě umíral jeho 
Syn a že mě v Bibli stále ujišťuje o tom, že se mu běh událostí nikdy nevymkne z rukou.  
Vím, že je přítomný i v mém životě a že mě samého určitě přivede k dobrému cíli. 

Moje naděje je tedy spojena s přítomností a s Bohem, který má v rukou i budoucnost. 

Petr Vaďura, farář ECM Plzeň 3.                                                             /www.nockostelu.cz/ 

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí možnost 

bezplatné účasti na semináři „Jak pečovat o nemocného člověka v domácím 

prostředí“.  

Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami Mobilního hospice  

sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout domácí péči o člověka se sníženou 

pohyblivostí, částečně nebo plně imobilního člověka a získáte související 

informace ze zdravotní a sociální oblasti. Nejbližší termíny kurzu jsou 22. 5., 

26. 6. 2025, 14–17 h. v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, 

Ostrava-Výškovice nebo je možné domluvit individuální konzultaci i v jiném 

termínu.  

Naučíte se nemocnému člověku podávat stravu, tekutiny a léky, 

provádět osobní hygienu či polohování, jako prevenci vzniku 

proleženin. Proběhnou praktické ukázky, jsou připraveny 

informace o možnostech získávání příspěvku na péči nebo využívání 

kompenzačních pomůcek, které pomáhají při naplňování potřeb nemocného 

člověka. Na kurz se přihlaste předem na kontaktu níže.  

Těšíme se na Vaši účast! 

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní hospicová poradna, Mgr. Alexandra 

Čubová, 731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz. 

https://ostrava.charita.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-domacim-prostredi-22-5-2025/

